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soins palliatifs
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Texte de la question

M. Olivier Audibert Troin attire l'attention de Mme la ministre des affaires sociales, de la santé et des droits des
femmes sur la nécessité de développer le dispositif des soins palliatifs. En effet, l'offre de soins palliatifs est
insuffisante en France. Il importe de mettre en œuvre une répartition équilibrée de l'offre de soins sur le territoire
et, surtout, de remédier au manque d'effectifs dans les structures. Il lui demande de bien vouloir lui indiquer si
elle entend initier un nouveau programme de soins palliatifs pour les années à venir.

Texte de la réponse

Le programme national de développement des soins palliatifs (2008-2012) était principalement axé sur la
poursuite du développement de l'offre hospitalière et de dispositifs extrahospitaliers pour permettre de satisfaire
l'ensemble des besoins d'accès aux soins palliatifs. Le bilan de mise en oeuvre de ce programme confirme le
développement effectif d'une offre spécialisée en soins palliatifs sur l'ensemble du territoire qu'il convient
désormais de structurer davantage en fonction des spécificités et des ressources territoriales. Malgré des
progrès importants, des inégalités persistent dans l'accès aux soins palliatifs. Pour les réduire, le Président de la
République a souhaité que de nouvelles mesures soient prises. 40 millions d'euros complémentaires seront
consacrés à la mise en oeuvre du nouveau plan pour le développement des soins palliatifs et l'accompagnement
en fin de vie qui sera présenté prochainement et qui poursuit quatre objectifs : - développer les prises en charge
de proximité, au domicile, comme dans les établissements sociaux et médico-sociaux, grâce notamment au
développement des équipes mobiles de soins palliatifs ; - réduire les inégalités d'accès aux soins palliatifs : de
nouvelles unités de soins palliatifs seront créées dans les territoires les plus dépourvus ; - mieux informer les
patients et leur permettre d'être au coeur des décisions qui les concernent ; - accroître les compétences des
professionnels et des acteurs concernés, en confortant la formation, en soutenant la recherche et en renforçant
la diffusion de la culture palliative parmi tous les professionnels de santé.
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